

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár halvból és vidéken:
Egy óra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.

Postai díj kifizetésével minden sz.

Földművelésügyi és Ipartestületi

THAN GYULA

NY. M. U. KÖNYV. TER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kocsuth utca 3. szám alatt. I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében

Egy szám ára 3 korona

Szónokolni és beszélni

mi magyarok sokat tudunk és szívesen is szeretünk. Minden alkalmat megragadunk, hogy magunkat hallathassuk. Beszélünk, ha kell, ha nem; eszméket s terveket vetünk fel, amelyek keresztülvitelénél azonban megtorpanunk, a cél előtt szinte erőltlenül összerogyunk.

Pedlow kapitány, az amerikai segítő-akció budapesti vezetője az amerikai magyar kereskedelmi kamara alakuló gyűlésén tette azt a megállapítást, hogy Magyarországon sokkal többet beszélnek az emberek, mint cselekszenek. A derék amerikai katona ezen megállapítása nem új előttünk, de minden esetre újból megszívlelésre kell, hogy méltó legyen.

A nagy tettek hazájának, a hatalmas Amerikának, közvetlenebbül az Egyesült Államok munkás fiának fiának munkáit fel a nekünk már megszokott, sok szónoklat, a sok törv., a sok beszéd, amelynek vajmi kevés az értelme. Amerika nem beszél, hanem cselekszik; fia nem szónokolnak, hanem dolgoznak a sors által munkára kijelölt helyen.

Magyarországot, amelyet tönkretett, koldusbotra juttatott a világháború, kifosztották a forradalmak, a kommunizmus és megcsönkítette a trianoni béke, úres beszédekkel, szépen hangzó szónoklatokkal nem lehet ám egy lépéssel sem közelebb vinni mindnyájunk nagy és szent célja felé, amelyet keresztény és integer Magyarországnak nevezünk.

Egyedül a munka, az idegeket megfeszítő munka révén érhetünk el eredményeket, csak a munkával biztosíthatjuk jövőnket, a nemzet, az ország fennmaradását.

Szívleljék meg ezt azok, akiket illet, különösen pedig, akik a keresztény nemzeti irányjel-szavával küldettek válaszóik által a nemzetgyűlésre és most elferdülnek és kotyognak, ha kell, ha nem, annyit, hogy az alkotni vágyó, dolgos magyar megcsömörlik tőle; szívleljék meg, akiknek kezében van a nemzet sorsa és akiknek példával kell előljárni a tömegek előtt. Lebegjen ezeknek szeméi előtt folytonosan Pedlow, amerikai kapitány mondása, amellyel beszédét befejezte:

— Uraim, minél kevesebbet beszélni, de annál többet dolgozni!

A pénzügyminiszter irányelvei.

A bankóprészhez nem szabad nyulni. A közalkalmazottak létszámának csökkentése. A vagyonszámlarendszert kiépíti. Ezer holdon felül földben veszi igénybe a vagyonszámlát. A valuta kérdése.

Budapest, dec. 20.

A nemzetgyűlés mai ülésén harmadszori olvasásban elfogadták a lakásépítés előmozdításáról és a külkereskedelmi statisztikáról szóló törvényjavaslatot.

Ezután Belicska honvédelmi miniszter szólalt fel. Ugyanis a mentelmi vita során a hadsereg egyes személyeit helytelen megvilágításban helyezték. Ezért feltárta a valóságot.

A király vonatának lövetése tényleg nem történt meg és ő felsége az egész harc alatt Batorbágyon tartózkodott.

Hegedűs altábornagyról szintén hangzottak el megjegyzések. Hegedűs ragyogó multu katona. Lehet, hogy most hibákat követett el, de mint férfi és katona le fogja vonni a következményeket. Konstatálja, hogy ez a módszer, amellyel a hadsereget bevonják az eseményekbe, nem alkalmas arra, hogy a hadsereget kivonják a politikából, sőt ezzel az eljárással egyenesen bevonják abba. Inkább támogatást kér a hadsereg számára, mint a hadseregnek a napi politikába való bevonását.

A testnevelésről szóló törvényjavaslatot tárgyalták ezután a II. szakaszig.

A pénzügyminiszter expositoja.

Az indennitási törvényjavaslat kapcsán Kállay Tibor pénzügyminiszter szövegezt az irányelvekről, amelyeket szem előtt kíván tartani a pénzügyi tárca vezetésénél. Nagyobb költségen felvételére nem számíthatunk. Nekünk polgárainkra és fő jövedelmeinkre kell támaszkodni. A bankóprész az államháztartás szempontjából — nem gazdálkodás. Az államháztartás egyensúlyának helyreállítását az adóterhek szaporításával nem lehet előmozdítani.

A termelés előmozdítására, a vállalkozás irányítására és a szabad kereskedelem lehetővé tételére kell törekedni. A kormány feladata, hogy a külfölddel a forgalmat lehetővé tegye. E tekintetben sem a mult, sem a mai kormányt nem érheti vád. Mi hajlandók vagyunk a külföldi államokkal gazdasági megegyezéseket létesíteni. A termelés nemzeti jelentőségét és ennek a vám fenntartásával való lehetőségét biztosítani is fogom. A vállalkozóknak mindenben a legnagyobb készséggel állok rendelkezésére és biztosítani akarom hogy bárki a kincstárban keressen.

Az 1921—22-ik évi költségvetés 26,8 millirad kiadást tüntet fel. Az államkincstárnak 28 milliarad a szükséglete. Remélem, hogy az üzemek el fogják érni azt, hogy kiadásait a bevételek teljesen fedezni fogják. Csúpan a közigazgatási költségvetéssel foglalkozunk. Ebből 14 milliárd az, amelyet fedezettnek jelentem be. A bevételek 13,2 milliárdot tesznek ki.

Az egyenes adókkal szemben a többi adók 75 százalékkal szerepelnek. Ez nem lehet állandó helyzet, arra kell tehát törekednünk, hogy az adóztatási rendszert kiépítsük.

Az indennitási javaslatban van egy szakasz, amely arról szól, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy gondoskodjon az egyes hivatalos ágazatok létszámfeletti egyéneknek megfelelő elhelyezéséről. Senki sem akarunk megtámadni existenciájában, azonban mindenkinek be kell látnia, hogy az állam azokat az alkalmazottakat is alig tudja ellátni, akikre valóban szükség van. A nemzetgyűlés lesz hivatva gondoskodni arról, hogy ennek keresztülvitelében sérelmek elő ne fordulhassanak.

A jövedelmi és vagyonszámla tételének nem emelését nem lehet kijátásba venni. Az ország egész területét központi kiküldöttök utazzák be, hogy biztosítsák az egyenletes adóztatást. Az adóztatás kiépítésével nem tervez semmi különös adókat. Azokat a javaslatokat, amelyeket elődje terjesztett be, meg fogja valósítani. Az a vagyonszámlarendszert, amelyet megállapított, ki fogja építeni. Elsősorban a házvagyonszámla törvénye megalkotásával óhajtja ezt megtenni. Fel vett ezekbe egy-két rendelkezést is, amelyek az egyéb ingatlan vagyonszámla megadóztatására vonatkoznak. Az adóztatásra fekteti a fősúlyt és úgy véli, hogy ezzel biztosíthatjuk a termelés értékeit.

Földvagyonszámla földben

Az adótörvények ma megkülönböztetik a háborús és nem háborús vagyont. Ez nem tartható fenn a végtelenségig. Azt hiszem, azokkal szemben, akik az adóztatásnak nem akarnak eleget tenni, a leghatározottabban fogok eljárni. Ennek az ellenőrzése az adóterhek feletti intézményi dolga és kérem a nemzetgyűlést, hogy ennek további fenntartásához járuljon hozzá. A hadikölcsön tulajdonosok érdekében olyan intézkedéseket tervez, amelyeknek értelmében a hadikölcsönkötvények eladhatók lesznek. Elni fog azzal a jogával, hogy minden 1000 holdon felüli birtoknál a vagyonszámla törvényben vegye igénybe. Ugyan formán 400 ezer kat. hold áll rendelkezésére. Az ország földbirtokrendező bíróság feladata lesz azután, hogy kijelölje, hogy mely földekre van a földbirtok-reform céljára szükség, a többi pedig visszaadja megfelelő válságösszeg ellenében eredeti tulajdonosainak. Természetes, hogy az állam nem lévén gazdag, ajándékképpen nem adhatjuk vissza a földet.

Az illetékkódex második és harmadik része előkészítés alatt áll.

A forgalmi és fogyasztási adók tekintetében fenn kívánja tartani ezt a bevételi tételt olyan arányban, ahogy az eddig is befolyt. A forgalmi adókat ki kell építeni és valószínű, hogy szükségünk lesz a tételek emelésére is. Sor kerül természetesen a községi adóztatás reformjára is.

Létszámcsökkentés.

Ami a költségvetés személyi járandóságát illeti, megjegyzem, hogy a fizetések leszűkítés-

FALUDI ÉS ELEK

kézműárunagykereskedés
bizomány lerakata

Debrecen, Király-utca 2.

sáról egyáltalában nem lehet szó. Arra töreksem, hogy a tisztviselői fizetések ne legyenek olyan komplikáltak. Egyébként a létszámnak megfelelő redukcióval a munkaerő jobb kihasználásával óhajtok segíteni a megmaradt alkalmazottak helyzetén. Az üzemi alkalmazottak helyzetét illetően mindenestre nagyobb mértékben kívánunk foglalkozni a jutalék kérdésével. Átmenetileg a természetbeni ellátás rendszerét fenn kell tartani. Az ellátatlanok számát apasztani kell.

Az Ausztriával való elszámolást mielőbb keresztül kell vinni.

A jóvátétel.

Megfizettük a jóvátételt: az ország területének háromnegyed részét elvesztettük és mindazt a vagyont, amelyet a magyar társadalom fehalmozott. Megfizettük azzal, hogy fél esztendőn keresztül idegen sereg tanyájává vált ez az ország, román és szerb hadak elvitték javainkat. Mit akarnak még elvinni?

A valuta.

A magyar koronának kurzusát megjavítani nem tudom, ennélfogva nem is akarom. (Élénk helyeslés.) A korona kurzusa nem kizárólag nemzeti, hanem jelenleg elsősorban nemzetközi kérdés. Azzá tette azt a reparációs rendszer, amely amíg fennáll lehetetlenné teszi, hogy belső erőnkől koronánkat javítsuk. A valuta nemzetközi kérdés lett, mert a győztes és legyőzött államok valutái tekintetében óriási különbségek vannak. Reméljük, hogy előre jut az a jobb belátás, amely megváltoztatja a reparációknak a békeszerződéseken lefektetett elveit. Amíg ez a jobb belátás urrá nem lesz, nem lehet más feladatunk, minthogy megszüntessük azokat a belső nemzeti okokat, amelyek koronánk romlását előidézték. (Általános helyeslés.) E tekintetben legfontosabb a költségvetés egyensúlyának helyreállítása és a bankoprés működésének lehető legrövidebb időn belül való megszüntetése. Technikai eszközök e tekintetben nem állanak rendelkezésünkre egyelőre. Egészen új közgazdasági életet kell teremteni és mindaddig, amíg ezt meg nem tehetjük, nincsenek meg azok a feltételek, amelyek a korona magasabb kurzusát biztosíthatják. Az 5 centimesos koronát elérhetjük akkor, ha állami költségvetésünk rendbejön, a bankoprés megáll, ha kölcsöneink állagával tisztában eszünk és az a jobb belátás, amelyről beszéltem, az összes államokban elő fog állani. Most csak arról beszélünk, hogy szüntessük meg a belső okokat. Pénzügyeink rendbehozatalára termelésünk biztosítására kell törekednünk.

A királypuccs költsége.

Elnök ezután szünetet rendelt el, amely után Ereky Károly foglalkozott a pénzügyminiszter expozéjával. Kifogásolja azt, hogy a kormány minden rész-

letezés nélkül csak általánosságban kér felhatalmazást. Kéri a király ittlétével kapcsolatos 200 millió költség megszavazását.

Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint utasítsa a pénzügyminiszter a budapesti áru és értéktőzsde vezetését, hogy saját hatáskörében intézkedjék, hogy az 1921-22-ik évi tényleges árumennyiség alapján történjen az árukereskedelem, valamint utasítsa a nemzetgyűlést, a pénzügyminisztert, hogy 30 napon belül tegyen jelentést arról, hogy az Állami Jegyintézet milyen intézeteknek folyósít váltóhitelt és intézkedjék az iránt, hogy a bankbetétek kamata 7 százaléknál nagyobb ne lehessen.

Elnök ezután napirendi indítványt tett.

Válasz interpellációra.

Ezután Bánffy Miklós gróf külügyminiszter válaszolt Friedrich István november 23-iki interpellációjára. Kijelenti, hogy most alkalma van Benes november 13-iki expozéjával és de-

cember 15-iki beszédével foglalkozni.

Benes közvetlenül nem adott át ultimátumot, azonban minden katonai intézkedést megtett és azt mondotta, hogy a katonai felőkészültek meghatározott időre be lesznek fejezve. A magyar kormány helytelenül járt volna el, ha bevárta volna azt, hogy ultimátumot kapjon.

Az igaz, hogy a kormányzó ur kifejezést adott azon nézetének, hogy veszély esetén nem lehet a király személyének bántódást szenvednie és ezért kell, hogy segítségére lehessen. A kormányzó ur ezen intézkedésével pedig minden magyar ember együtt érzett.

Friedrich kijelenti, hogy teljesen tisztában van a cseh politika kétszínű játékával, de hangsúlyozza, hogy a multkor csak azt mondták, hogy Benes a magyar kormány kijelentésével szemben kiemelte, hogy közvetlenül semmiféle ultimátumot nem küldött.

A külügyminiszter válaszában tudomásul vétele után az ülés fél 3 órakor véget ért.

Tizennyolcmillió koronával tartozik az állam Debrecen városának.

A városi tanács ülésén dr. Vass Károly lt. tanácsnok előterjesztette azt a kimutatást, amely a városi alkalmazottak szénmegtérítésének összegét mutatja ki. Az állam ugyanis olesó szénnel segíti a közalkalmazottakat. Ebben a kedvezményben részesülnek a városi alkalmazottak is. Az 1921 januártól augusztusig terjedő időre esedékes szén az azonban nem kapták meg. Helyette a miniszteri rendelet szerint pénzmegtérítést kapnak. Annak, akinek önálló háztartása van, 1600 korona, a kinek pedig nincs önálló háztartása, 930 korona megtérítés jár. A számvétség által készített kimutatás szerint összesen 1.300.000 koronát tesz ki a megtérítés, mely az államot terheli.

A tanács, hogy karácsony előtt kapjanak egy kis pénzt a városi alkalmazottak, előlegezte ezt az 1.300.000 koronát, de felirathban kéri a minisztert, az összeg mielőbbi megküldésére.

Kondor Kálmán főszámvéző rámutatott arra, hogy az állam már 18.350.000 koronával tartozik a városnak ilyenféle előlegezések folytán. Nem fizette még meg az 1919. évi háborús és drágasági segélyt, sem az 1920. sem az 1921-ik évit, sem a rendőrség részére kifizetett

1919-1920. évi drágasági segélyt, sem az előlegezett családi pótlékokat, sem a kedvezményes áru szén helyett megállapított térítést.

— Természetesen ez a 18.350.000 korona követelés nem hoz kamatot a városnak. Számottevő összegre rug a város kamatvesztése. Több ízben sürgette már a város a követelése kiengyelítését. Most újra sürgeti.

A vasutasok helyzete.

Budapest, dec. 20.

A Ház folyosója Kállay Tibor beszéde után igen érdekes képet nyújtott. Egymásután vonultak fel a vasutas küldöttségek szónokai valamennyien gazdasági érdekeik szemmel tartásával kapcsolatban fizetésük rendezését, a nyugdíjak és szabadnapok szabályozását, karácsonyi segélyek kiutalását és a szénrendes kiutalását kérték a kereskedelmi minisztertől.

Hegyeshalmi Lajos kereskedelmi miniszter részletesen válaszolt a szónokoknak és megnyugtató szavakkal adta tudomásukra, hogy mindent megtesz a vasutasok helyzetének javítása érdekében.

A tőzsérek csak zsidó célra adakoznak

A Nép írja: A Gyermekek Otthoni alapítása céljaira gyűjtés folyik mostanában. A gyűjtők nagyrésze a keresztény középosztály tagjai, akik felkeresték a tőzsdét is. Amikor a gyűjtőket átnyújtották, 50 filléres és egy koronás államizsnát jegyezték azok, akik egyébként 100 ezer koronás vagyonokkal dobálóznak. A tőzsde mai látogatói legtöbb esetben azt a választ adták, hogy ők csak kimondottan zsidó célra adakoznak, nincsenek tehát abban a helyzetben, hogy a Gyermekek Otthont támogassák.

A korona 77 fél.

Zürichi zárlat: Berlin 287 és fél, Holland 188 és háromnegyed, Newyork 514, London 2126, Milánó 2360, Prága 660, Budapest 77 és fél, Zágráb 200, Varsó 17, Bécs 19, osztrák bélyegzett 10.

A budapesti utótőzsdén: Dollár 658-59, osztrák ezres 11, 10 ezres 10 és egynegyed márká 389-90, lei 531, szokol 836, dinár 950. A nyugati valuták zárlathoz képest némileg megjavultak. A Napoleon lanyhult, kötés nélkül 2550, francia frank 5275, angol font 2775-770, líra 2915-25.

A deviza piacon csekély forgalom mellett Bécs 10 1/2, Berlin 380, Prága 837 és fél, Milánó 2950, Páris 5250 erős pénz, London 2750.

Ezüst korona 37-37 és fél. Sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 522, érkezett 319, eladott 125. Árak: könnyű 61-76, nehéz 78-80 kor. Zártvásári maradvány 123, érkezett 71 eladott 31. Árak: könnyű 63-76 kor.

Pénztári elismervénnyel fizethető a vagyonság.

A pénzügyminiszter korrekciónak adott ki az ingatlanvagyonságért 1000 koronás buzaárban való fizetésénél felhasználható pénztári elismervények tárgyában. Akinek vagyonságát 20.000 koronánál kevesebb, a hadikölcsönökön kívül a váltság feleösszegét a bankjegyek lebélyegzése alkalmával levont kényszerkölcsönökről kiállított pénztári elismervényekkel is törlesztheti. Erre a kedvezményre az 1921. évi január 15-ig teljesíthető kedvezményes fizetés szempontjából joga van mindenkinek, akinek vagyonságát 20 q buzánál kevesebb.

Elveszett tegnap este a Szent Anna utcától a csendőrlaktanyáig egy ezüst óra láncsal, Zsom Sándor névvel a számlápon. A megtaláló jutalmát kap a csendőrlaktanyában, ha beszolgáltatja.

KARÁCSONYRA a legfinomabb cukorkák staniolos BONBONOK, Olcsó karácsonyfadiszkek, hólapdák. **BOCCACIÓ,** Szenzációs újdonság: szalonsütemény specialitás. **DIÓS, Mákos patkók, kalácsok, kuglófok már megrendelhetők PARFAIT, FAGYLALT, REMEK FORMÁBAN** karácsonyra szombatig kérem megrendelni. **BÓDOGH LÁSZLÓ** cukrászdája Piac-u. 9.

Szaktanácskozás a vagyonválságról.

A kisczardapárt álláspontja.

Budapest, dec. 20. Bethlen István gróf miniszterelnöknel az este folyamán szaktanácskozás volt a vagyonválságnak földben való lerovása ügyében. Ezért a miniszterelnök nem látogathatott el a pártokban.

A miniszterelnöknel tartott szaktanácskozáson szóba került az, hogy az ezer holdon felüli birtokok, amelyeknek tudvalevőleg a vagyonválságot természetben kell leróniok, másféle utat is nyerhessenek a vagyonválság lefizetésére. Ezzel kapcsolatban nagyváradi Szabó István a kisczardapártban munkatársunknak a következőket mondotta:

A földművelésügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg elrendelheti, hogy minden ezer holdon felüli birtok vagyonválságát földben rója le. Már meg is állapodtak egy végrehajtási tervben, amely ezt kötelezővé teszi a pénzügyminiszter ma a Házban be is jelentette a földben lerovást és azon a párt nem enged változtatni, amíg a pártok tartózkodó földművelésügyi miniszter áll ennek a miniszteriumnak az élén. A földben való lerovás az ezer holdon felüli birtokoknál összesen körülbelül négyszázezer holdat jelentene.

Körrendelet a jövő évi egyenesadó kivetéséről

A pénzügyminiszter az összes pénzügyi hatóságokhoz nendeleletet intézett a jövő évi egyenes adó kivetésének megindításáról. A jövedelemadóról és a vagyonadóról külön rendelet fog intézkedni. — Itt megemlítjük, hogy a több egyenes adóra és a közadók kezelésére vonatkozó törvényes rendelkezések módosításáról és kiegészítéséről szóló törvények értelmében bárki személyes megjelenésre lehet kötelezni avégből, hogy adóügyében felvilágosítást adjon vagy vallomást tegyen. Az elővezető parancs kibocsátására vonatkozó részletes szabályokat az igazságügyminiszter szabályozta és az erre vonatkozó rendeletet a hivatalos lap holnapi száma közli.

El ne mulassza! Saját erővel...

Mielőtt karácsonyi ajándékot vásárolna, megtekinteni:

Kosztya János

ékszerész

dusan felszerelt raktárát, győződjön meg mélyen leszállított áraitól és megbízható kiszolgálásáról

Bécsényi-utca 1. szám.

Gyöngyvirág krém

legjobb megóvja arcából és kezét a

tavaszi szelek ellen

és készítmény használatát által, Készíti a

Átváltó gyöngyvirág, Piac-utca 18.

Ugyanott minden bel és külföldi pipere szer kapható!!!

A délvidéki határkligazító bizottság munkája.

A szerbek attól félnek, hogy újabb területeket csatolnak vissza Magyarországhoz.

Kaposvár, dec. 20.

A délvidéki határkligazító bizottság munkájának befejeztével eltávozott már Nagykanizsáról. Ez a távozás azonban nem végleges, mert hír szerint februárban újra visszatér és folytatja munkáját. A legutóbbi időben Gyékényes vidékét és a Dráván átnyult horvát határt vizsgálta meg, majd bejárta Baranya megszállott részét és Somogy felszabadult területeit. Megfontultak a bizottság tagjai Larosica és Berend környékén. A határvizsgáló bizottság rövidesen Eszákra költözik. A szerbek a bizottságnak ezt a határozatát inkább bizalmatlansággal, mint örömmel fogadták, mert attól tartanak, hogy ez újabb

területeknek Magyarországhoz való csatolását jelenti. Az Eszéken megjelent Vidrau nevű újság hosszabb cikkben foglalkozott ezzel a kérdéssel. Minden elképzelhető okot felhozott annak bizonyítására, hogy Délbaranya mindig Eszék piaca volt és ha elveszik ezt a részt, Eszék visszafejlődik és elszorvad. A bizottság baranyai látogatását mára jelezte, ahová Sir Herbert főtitkár vezetésével érkezik meg. Szentlőrincen szállnak ki a bizottság tagjai, majd Pécsen a megszállás okozta ipari károkat vizsgálják meg, végül pedig megtekintik a bányákat. Magyar részről velük lesz Balla Kálmán belgrádi konzul, szerb részről pedig Choluk ezredes.

A keresztény egyesülés pártja és a választójog.

Az indemnitás sürgőssége.

Budapest, dec. 20.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjában este nagy élenk ség uralkodott. Fennjártak a pártban: Beiltska Sándor honvédelmi miniszter, Bernolák Nándor népjóléti, Kállay Tibor pénzügyi és Vass József kultusz miniszter is, akik a jelenlévő képviselőkkel fesztelen eszmecsere-t folytattak.

Kállay Tibor pénzügyminiszter arra kérte a képviselőket, illetve a pártot, hogy lehetőleg ne sokan szólaljanak fel az indemnitási vita során, amennyiben ez év folyamán azt be kell fejezni, mert különben ex-lex áll be. A jelen volt képviselők azt hangoztatták, hogy ebben a kérdésben mindaddig nehéz állást foglalniok, amíg nem ismerik Bethlen István gróf választójogi tervezetét. Az indemnitási vitának a kellő időre való befejezése nem egyedül rajtuk múlik, amennyiben az ellenzéknek, amely mintegy 30 tagot számlál, udomásuk szerint majd nem mindegyike fel akar szólalni.

Egyébként ma este fél 9 órára várták a pártban Bethlen István gróf miniszterelnök megérkezését. A miniszterelnök azonban távolmaradását kimentette, — minthogy munkásügyekben tárgyal.

A párt elhatározta, hogy holnap este 6 órakor tartja meg a ma estére hirdetett értekezletet, amelyre a miniszterelnök kilátásba helyezte megjelenését.

A kisczardapártban hosszabb időt töltött gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter és a párt egyes politikusaival folytatott megbeszéléseket. Távozása előtt munkatársunk megkérdezte, hogy mi van az új választójogi törvényjavaslattal, mire a belügyminiszter a következőket mondta:

— Gróf Tisza Istvánnak hat hónapra volt szüksége, hogy a választójogi törvényjavaslatot előkészítse. Vázsonyi Vilmosnak 5 hónapra volt szüksége, pedig nekik külön miniszteriuma is volt. En pedig csak 10 nap óta vagyok miniszter. A választójogi törvényjavaslat igen fontos kérdés, nem lehet tehát abba csak hebe-hurgyan belemenni. En már az anyag előkészítésére tettem intézkedéseket. A központi statisztikai hivatal összeállítja a szükséges tabellákat és magam is éjt napallá téve a legintenzívebben foglalkozom a választó jog kérdésével. Nekem ugyan meg van az áttekintésem Nagymagyarországot illetőleg, hiszen legutóbb is a Wekerle-féle törvényjavaslat bizottsági munkálataiban részt vettem, de Csonka Magyarország adatainak áttanulmányozása, előttem új dolog. A karácsonyi ünnepeket is felhasználom arra, hogy a készülő javaslaton dolgozzam. Egyelőre tehát érdemleges nyilatkozatot nem tehetek.

Táviratok.

Háromszázhusz korona a kenyér Bécsben.

Bécs, dec. 20. A nemzetgyűlés politikai pártjai között létrejött a megegyezős az állami élelmiszer pótlékok fokozatos megszüntetése kérdésében. Január 1-től kezdve a kenyér ára 74 koronáról 320 koronára szökik fel. Nem minden alap nélkül tartanak attól, hogy a rendszabályok következtében zavargások állhatnak elő.

A nagyköveti konferencia karácsony után ül össze.

Az osztrák külügyminiszteriumhoz értesítés jött, hogy a nagyköveti konferencia karácsony előtt már nem ül össze, tehát karácsony előtt nem fog dönteni Sopron ügyében.

Az olaszok feltékenyek Franciaországra.

Róma, dec. 20. A Corriere D'Italia vezércikkében fejti ki, hogy Franciaország flotta programjának célja, hogy a Földközi tengeren abszolút uralmat biztosítson. Ez a terv súlyosan sérti Olaszország érdekeit, amely semmi esetre sem egyezhet bele újabb hadiköltségekbe, amelynek az volna a következménye, hogy Olaszország lenne a Földközi tengeren a gyengébb fél.

Sziurecsányi és Benkő pisztolypárbajt vívnak.

Budapest, dec. 20. A Sziurecsányi-Benkő affért, amely a detronizációs törvényjavaslat harmadszori olvasásának napján játszódott le a nemzetgyűlés folyosóján, holnap fogják a lovasági szabályai szerint elintézni. A katonai becsületügyi választmány beleegyezését adta az ügy fegyveres elintézéséhez. A segédek pisztolypárbajban állapodtak meg.

Felsőmagyarország új megyebeosztása.

Pozsonyból jelentik: A Narodni Listy illetékes helyen arról értesül, hogy a próbamegyék létesítését immár teljesen eljuttették. A megyék tényleg új beosztását 1922-ben kezdik meg, de ez részben pénzügyi nehézségek miatt, részben pedig a mindennél mutatózó lakámszegénység miatt, amely a tisztviselők költözködését akadályozza, — hosszabb időt vesz igénybe.

A szovjet csapatok leányokat rabolnak.

Stockholm, dec. 20. A Dagens Nyheter jelenté Helsingforsból: A szovjet csapatok Karliában több falut teljesen kifosztottak és fiatal kareliai lányokat erőszakkal magukkal hurcoltak.

Olasz-osztrák kereskedelmi szerződést kötnek.

Bécs, dec. 20. A Neue Achtuhr Blatt értesülése szerint az osztrák kormány a legközelebb tárgyalásokat kezd Olaszországgal, amelynek célja kereskedelmi szerződés megkötése lesz. A tervbe vett megbeszélések lényegileg mindenekelőtt arra irányulnak, hogy megszűnjenek az értékes termékek számára jelenleg fennálló kivételi és behozatali tilalmak.

Száz százalékkal emeli a MÁV. a teheráru díjtételeket.

Napok óta szó van arról, hogy a MÁV. emelni szándékozik a teheráru díjtételeket. Az emelés 100 százalékos és lineáris lesz. Ez annyit jelent, hogy minden mérlegelés, vagy tekintet nélkül egységesen emelik a fuvardíjakat, dacára a gazdasági körök azon régóta hangoztatott kívánságának, hogy ha legalább részben is, de az egyes termelési ágak speciális helyzetéhez mért tarifareformot csináljanak. Az érdekképviselőkben már is megindították azokat a munkálatoakat, melyek kimutatják, hogy ez az újabb emelés az egyes iparágakra milyen hatást fog gyakorolni.

Városházáról

A város is megdrágította a téglát. A városi téglagyár vezetője előterjesztést tett a tanácsnak a téglák árának felemelése ügyében. A tanács hozzájárult a következő árakhoz: Kisméretű téglák ezekre 1600 kor., nagyméretű 2100 kor., lapos cserép 2000 kor., kis egyenes vastéglák 1600 kor., kupás cserép 6000 kor. Négy köbméter cserkőtéglák 900 kor. Padlástéglák 1600 kor.

A világítási vállalat szén-szükségletének biztosítása érdekében Aberle Raymond, a vállalat igazgatója Budapesten járt. Tárgyal az illetékes körökkel és azzal az eredménnyel tért haza, hogy a porosz szén szállítása biztosítva van a néma leszállás a gáz- és áramszolgáltatásban.

A színház fája. A városi közgyűlés tudvalevően úgy szavazta meg a színház részére a 150 öl ingyen fát, hogy azt havonta részletekben kapja meg az igazgató és bezúntatheti a város a fa utalását, mihelyt a direktor nem tesz eleget kötelezettségének, nem tart teljes társulatot, vagy nem elég nívósak az előadások. A minap adta be a direktor 20 öl fa kiutalása iránti kérvényét. A tanács kitálta a fát, de kötelező nyilatkozatot vesz a direktortól, hogy az esetben, ha a közgyűlési határozat nem nyerne jóváhagyást megfizeti a kapott fa árát. Eddig 30 ölet kapott, most utalnak huszát.

A vörös parancsnok pörének újrafelvétele

Ma délután kezdte tárgyalni Csonka táblabíró tanácsa Vajda Zoltán ügyvédnek, a vörös őrség volt főparancsnokának és Por Polacsek Ernő banktisztviselőnek a vörös őrség főparancsnoksága átadásának per-újrafelvételi kérelmét. Por Polacsek, akit időközben szabadlábra helyeztek, a mai tárgyaláson nem jelent meg.

Az előadó bíró ismertette, hogy a gyorsított eljárás szabályai szerint folyt le a tárgyalás 1920 novemberében és decemberében és Vajda Zoltánt igazgatás büntetése miatt 5 évi börtönbüntetéssel sújtották. Por Polacseket pedig 3 rendbeli személyes szabadság megsértésének vétségében mondták ki bűnösnek és ezért 3 évi fogházbüntetésre ítélték.

Vajda Zoltán védője kérte, hogy nyomban hozzon a bíróság felmentő ítéletet, mert katonatisztek vallottak eskü alatt Vajda mellett.

Por Polacsek védője szintén felmentő ítéletet kért.

Kovács ügyész ellenezte a nyomban való ítélethozatalt és ellenezte Vajda szabadlábra helyezését.

A bíróság negyedórai tanácskozás után kihirdette az ítéletet, a mely szerint a kir. ügyész által indított újrafelvételi kérelem-

Megérkezett a második fogolytranszport Oroszországból.

Budapest, dec. 20.

A második oroszországi tuszszállítmány hétfőn délután 4 órakor Sopronba, 6 órakor Csornára érkezett. Kirchner ezredes a honvédelmi miniszter hadifogolyosztályának vezetője Sopronba eljűk vitte a hazatérők hozzátartozóinak első köszöntését. Zsembery főispán és Turner Mihály dr. polgármester tekintettel arra, hogy a területet hivatalosan még nem vették át, a foglyokkal csupán elbeszélgetettek. Ünnepléses fogadtatásuk Csonán volt.

Stettinben nagy szeretettel, előzékenységgel és a legmesszebbmő gondoskodással fogadták hazatérőinket.

Illetékes helyről arra kéri a hazatérők hozzátartozóit, hogy ne menjenek a csóti táborba, mert ezzel csak a leszerelést

nek helyt ad és új főtárgyalás kitűzését rendeli el, úgy Vajda Zoltán, mint Por Polacsek ügyében, Vajda Zoltán büntetésének felbontását és azonnali szabadlábra helyezését rendeli el.

Megalkult Debrecenben az orvoskari „Csaba” bajtársi egyesület.

Folyó hó 16-án, d. u. 5 órakor tartotta meg alakuló közgyűlését a debreceni orvostanhallgatók „Csaba” bajtársi egyesülete a DMKE dísztermében. A közgyűlésen a fajmagyar orvostanhallgatók teljes számmal résztvettek. Megjelent a közgyűlésen méltóságos dr. Kenyeres Balázs budapesti „Csaba” bajtársi egyesület magisterének képviselőjében Velcsov György, a budapesti „Csaba” bajtársi egyesület örökös fővezére, az egyesület és főiskolák országos „Turul” szövetségének elnöke, Gecei Kovács Dénes, a budapesti „Verbőczy” bajtársi egyesület alvezére.

Az előkészítő bizottság elnöke üdvözölte a budapesti bajtársakat és vázolta azokat a nehézségeket, melyet egyes illetékes ténnyezők az egyesület megalakulása elé gördítettek. Utána Velcsov György üdvözölte a budapesti testvéregyesület nevében a debreceni bajtársakat, vázolta a „Csaba” megalakulását és működését, három éves küzdelmét a keresztény magyar ifjúság érdekében és lelkes hazafias szavakkal hívta fel a bajtársakat az eskü letételére.

A tisztikar megválasztása következett, melyet egyhangú és szűnni nem akaró lelkesedéssel választott meg az orvosanhallgató ifjúság.

Verérré: Batory Miklós V. éves orvosanhallgatót, alvezérré Szily Tibor V. éves orvostanhallgatót választotta meg.

A nagygyűlés elhatározta, hogy üdvözli a budapesti és szegedi testvér bajtársi testvér egyesületeket, fővábbá méltóságos dr. Kenyeres Balázs budapesti egyetemi ny. r. tanárt, a budapesti tudományegyetem orvoskari dékán, a budapesti „Csaba” bajtársi egyesület magisterét, méltóságos dr. Bárony János, dr. Küzmtk Pál, dr. Hoor Károly, dr. Preisz Hugó budapesti egyetemi ny. r. tanár urakat, mint a budapesti „Csaba” bajtársi egyesület patronusait.

A nagygyűlés a Szózat ének-
lése mellett véget ért.

Ujdonságok

Csonka Magyarország —
nem országl
Egész Magyarország —
menyországgl

Kettős eljegyzés. Pércsy Antal, közbeccsulesben álló földesi gazdálkodó két leányának egyszerre volt az eljegyzésük a minap. Pércsy Teréziát Sólyom Károly nagyrábéi gazdálkodó, Pércsi Etelkát pedig Szalánczy Lajos kereskedelmi alkalmazott jegyezte el. Esküvőjük 1922 jan. 4-én d. e. 11 órakor lesz Földesen.

Karácsony előtt minden nap lesz gyorsvonat. A MAV debreceni üzletvezetősége a Debreceni Ujság útján adja ki a következő értesítést: A nagyközönség tájékoztatása céljából közöljük, hogy Budapest nyugati és Nyíregyháza között az 1701. és 1702. gyorsvonat december 22, 23, 24 és 26-án naponként fog közlekedni. Debrecen, 1921 december 18. Garda, üzletvezető.

Eljegyzés. Prunyi Annuskát eljegyezte Dancs Károly, Budapesten.

Az Osztrák-Magyar Bank felszámolása. A Neue Freie Presse nek jelentük: A jövő hét elején kezdődnek meg a tárgyalások az OMB felszámolása ügyében az OMB és a magyar kormány között. Valamennyi többi utódállammal sikerült már a felszámolás kérdésében elvi megegyezésre jutni. A felszámolók febr. 1-re Bécsbe érkekezletre hívták egybe az utódállamok képviselőit. Ha ezen a tanácskozáson az edekelték meg tudnak egymással egyezni, amiben az eddig előkészítő tárgyalások után nincs kétség, akkor a bank felszámolását 1922 tavaszán végre lehet hajtani.

Halálozás. Szerbák János MAV. titkár f. hó 19-én, 37 éves korában hosszas szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 21-én d. u. 3 órakor lesz a gör. kath. szertartás szerint, a Vigkedvü Mihály utca 17. számú lakásból.

Egy gyermek titokzatos sérülése. Győri Mária 3 éves nyírbalkányi gyermeket eszméletlen állapotban szállították be a közkörházba. A gyermek rejtélyes módon gernictörést szenvedett s halálán van. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy megállapítsa mi okozta a gyermek súlyos sérülését.

Hadlözvények és hadlárva leányok varróiskolája. Dr. Bernolák Nándor népjóléti minisztertől f. hó 18-án, a „Hadró” nemzeti szövetség által kért varróiskola szervezésének megbeszélésére a hadigondozó iskolában (Szent Anna utca 18. szám) f. hó 22-én d. u. 2 órakor értekezlet tartatik, melyre főleg a hadlözvények meghívotnak. Miniszter ur a tervezett iskolának a legmesszebbmő támogatását ígérte meg.

Karácsonyra

mielőtt szükségletét beszerezné menjen

bizalommal a „HANGYA” üzleteibe,

ahol szentluc és karácsonyi cikkek vannak és rendkívül olcsón kaphatók.

Különösen karácsonyfa cukorkák, füge, desszertek, mandula, mazsola, dió, stb.

Leghíreseb gyártmányu körök a karácsony hetében olcsó árakon árusítattnak.

Letartóztatott tolvaj leány.
Pár hét előtt Arany Lajos gyógyszerész feljelentést tett Farkas Lidia nevű cselédje ellen, hogy nagyobb értékű ruháinak és ékszer ellopása után megszökött. Farkas Lidia meggyeszte köröztek. Tegnap Hajdusoboszlón felismerték és letartóztatták. A rendőrség átadta a kir. ügyészségnek.

Halálozás. Aluhottak a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó édes anyja, anyós, nagymama, nagynéni és áldott emlékü rokon: **özv. Boda Jánosné** szül. Szanka Eszter folyó hó 20-án, hajnali 2 órakor, életének 88-ik, özvegységének 35. évében, hosszúságú szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 23-án, d. u. fél 3 órakor fogjuk Szent Anna utca 24-k számú házműtől, a kistemplomban, a ref. egyház szer-tartása szerint tartandó gyászima után, a Szent Anna utcai temetőben lévő családi sírhelyen nyugalomra helyezni. Végfeszítéssel a rokonainkat, barátainkat, valamint a báratunkban igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1922. december 20. Áldás és béke porral! Egyetlen fia: József nejével Majer Herminával. Nevelt leánya: Szanka Mária férjével Szabó Gyulával. Unokája: Szabó Gyula. Unokahugai: Szanka Ilona férjével Simon Imrével és gyermekeik. Szanka Katalin férjével Helfrich Györggyel és gyermekeivel. Valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és társa temetk. int. Kossuth u. 2. városháza, rendezi.

A hadigondozottak karácsonyi kalácsa. A hadigondozó iroda a „Hadróá” nemzeti szövetségével együttesen minden hadigondozottnak f. hó 21-24. napon lisztet oszt.

Asztalos mesterek figyelmébe. Felkérem az asztalos mestereket, hogy 21-én, szerdán d. u. 6 órakor tartandó szakosztályi ülésen okvetlen jelenjenek meg az ipartestület helyiségében. — Tárgy: Folyó ügyek. Vojta, szakosztályi elnök.

Hölgyek igyelmébe!

A karácsonyi model kiállítás már ma, szerdán délelőtt megnyílik a Bika szálloda 206. számú szobájában.

Miklós Berta és Tsa,
Budapest, Váci utca.

A legolcsóbb naptár 1922. évre a Kossuth naptár.
Húsz koronáért kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában.

Botrány egy debreceni kávéházban

Egy artistanó és egy artista afférja.

Botrányos jeleneteknek volt színhelye tegnap este a Hungária kávéház. A feltűnést keltő esetnek a Debrecenben működő artista társaság két tagja volt a szereplője, akik az egymás között fennforgó vitát csunya botrányal intézték el.

Egy ifju ember, aki volt bankhivatalnok ezidőszent elötáncos egy mulatóban, bement a kávéházba s ott egy Mancsi nevű artista nővel beszélgetett. A vita egyre hevesebb lett, úgy hogy a kávéház közönsége figyelni kezdte őket. A következő percekben nem mindennapos látványban volt részük a nézőknek. A Mancsi nevű nő válogatott szitkok között egymásután

kétszer szembe kopte az ifjút, aki a nem várt inzultus következtében hátra húzódott. A következő percben a leányhoz akart ugrani, de ez egy széklet kapott fel s megakartá utni az ifjút.

A közbelépő pincérek választották szét a botrány szereplőit. A nagy tumultusban a Mancsi nevű artistanó elsieltett a kávéházból, ahová rendőrök is jöttek s az ifjút előállították a szolgálatot tev. tisztviselő elé, ahol igazolta magát s elmondta, — hogy egy pletykából kifolyólag történt az inzultus.

A rendőrség az ifjút elbocsájtotta.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor:

Szrdán: A kis király, operett C bérletben.
Csütörtökön: A kis király, A bérletben.
Pénteken: A kis király, B bérletben.

A kis király a Csokonai színház reprize. A gyönyörű zenéjű operettet e hó 22-én és 23-án megismétli a színház. A címszerep R. Nádosy Pistának jutott, míg a többi vezető szerep Kálmán Mancsi, Vizváry Elza, Hel-tay és Csolnakossy—Árkossy kezében van. Az előadás iránt szokatlanul nagy elővételi érdeklődés mutatkozik, úgy, hogy a mai előadásra már alig van jegy.

Stuart Webbs mester detektív csodás játékával „Georg Bulli”, szenzációs bűnügyi történet 6 felvonásban. Ma, szerdán és holnap, csütörtökön, 5, 7, 9-től az Urániában. Utalványjegy érvényes!

Boleyn Anna ma a Víg-színház mozgóban. Rendes hely-árák.

Várkonyi Mihály és Eva May játszik ma a főszerepet a Kis mama című 5 felvonásos színműben, mely Wildenbruch világhírű regényét hozza filmre. Ez a berlini film Budapesten a Kamara színházban óriási sikert aratott az Apolló mai második slágere a Három fej című három felvonásos detektív történet Joe Debbs főszereplésével.

Nobody és Stuart Webbs! Ma az Urániában.

Henny Porten és Emil Jan-nings főszereplésével ma **Boleyn Anna** a Víg-színház mozgóban. Rendes hely-árák!

Dosztojewszky regénye az Ör-döngöcsk, pénteken kerül az Apolló műsorára.

Boleyn Anna ma a Víg-színház mozgóban. Rendes hely-árák.

Az oberammergau legendája. Gyönyörű újdonság — passio-játékkal, 6 felv.-ban. Pénteken és vasárnap az Uránia ünnepi műsora! Szombaton nincs elő-adás. Vasárnap: „József, — Jákob fia”. Nagy bibliai dráma történet 6 felv.-ban. Tízezer szereplő. Eredeti egyiptomi felvételek.

Sándor Mátyás, Jule Verne regénye lesz az Apolló ünnepi műsora.

Sport. Birkózás.

A kisközép sulyban a nagy erővel, de kevés technikával rendelkező Tiba felett a NyTVE fiatal birkózója, Szálkai, könnyen győzedelmeskedett. Ha Tiba szorgalmasan dolgozik, a vidéki bajnokságban föltétlenül helyezve lesz. Offrának nem ez a sulycsoportja. A nagyközép és nehéz sulyban Tamássy és Hidgyed — Kerekes és dr. Némethi, tekintve, hogy a vidéki bajnokság március 5-re halasztott, ha tréningbe állnak, első rendű erőkként említhetjük meg.

Dr. Forbát kerületi főorvosnak beavatkozására egyetlen egy esetben volt csak szükség, egy jelentéktelen sérülésnél.

A kerület vezetősége: Bacsó Pál, Trnka Teofil és Prahács József, a verseny létrehozásáért s nem különben nagyáldozat-készségükért hálás köszönetet érdemelnek.

A verseny megrendezését és lebonyolítását Paulovich, kerületi előadó végezte.

Felhívom Szöke Sándor DTE, Bagossy Sándor DMTE, Zih Béla DVSC előadókat, hogy hivatalomban felkeresni mindelőbb sziveskedjenek.

Olcsó fűtőanyag!!

Minden más fűtőanyag-nál olcsóbb és azonnal szállítható **garantált :: 5000 kalóriás ::**

BRIKETT KOKSZ

minden mennyiségben. Gyárak, műhelyek, háztartások céljaira minden esetben bevált. Kazánok gőzgépek fűtésére kiválóan alkalmas. Megrendelhető

Hungária kokszyállalat Kohuth Sándor

és társainál
Debrecen, Szent Anna-utca 29. sz.

A nosztrifikálás végett

elkésve beadott

hadikölcsön kötvények

ugyszintén a kivételes megjelölés iránt beadott kötvények egy része

a Debreceni Első Takarékpénztárnál átvehetők.

Bosznay J. és Társa

Debreczen, Kossuth-utca 5.

női divatháza

alkalmi árakon

folyó hó 31-ig tartó

nagy karácsonyi és újévi vásárt

rendez

férfi és női ruhaszövetekben

selymekben

és minden szakmában vágó cikkekben

Óriási választék szőrmeárukban.

Külön occasió osztály.

Feltűnő olcsó árakkal!

SZIREK ANDRAS

angol és egyenruha szabósága
angol gyapjuszövetek és
egyenruhazati sapkák raktára

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 599.

Ingyen karácsonyi ajándék

1 Gladys krém minden cipőhöz
Kovács és Társánál,
Hatvan-utca 17. szám alatt.
Magas szárú női box cipő 1400 K helyett
1000 korona, feletl és a mellett

ELADÓ

Az Andrássy-ut 12. sz. Dézsy-féle
gyümölcsösrel, dísz-
kerttel, 1900 négy-
szögöl első minőségű szőlővel,
három szobás beköltözhető lakással.
Felvilágosítást nyújt:
dr. Nagy István
ügyvéd,
Szent Anna-utca 8. szám.

VIRÁGNYELV

A SZERHELEMBEN,
MIT JÁTSZUNK?
RECEPTEK ANŐSZEPSÉG AFOLÁSÁRA
REJTVE NY K. PER
VALAMENNYI EGY FÜZETBEN
ÖT KORONÁÉRT
KAPHATÓ A
DEBRECENI UJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN

Könyvtár

ha értékesen, az any
fordulaton bizton
ANTALFY könyvkereskedőház,
Szent-Anna és Varga-utca sarkán

férfi fehérneműek

Frank Edénél

Eladó

Tócskert, Magit-utca 8. sz.
telek, két téplaépít-
lettel, melyből egyik átvehető, azonkivül
Szegényhársor 24. sz. alatti
üres telek.
Felvilágosítást nyújt:

Dr. Nagy István
ügyvéd, Szent Anna-utca 8.

Étterm és kávéházi személyzet elhelyezése
A Magyarországi Szállodai, Éttermi
Kávéházi Muvek és Szakácsok
Szövetségének Debreceni Csoportja
értesíti a helybeli és a vidéki
főnököket, hogy ingyenes iro-
dájából elhelyez, **üzletvezetőt,**
felpoát, **étbordót, kávéházi-**
felszoigátót, szakácsot, szakácsnőt
és minden e szakmában vágó alkal-
mazottat garancia mellett.
Felhívja a szakársakat is a leg-
messzebb menő támogatásra.
Szaktársi tisztelettel:
Lőrincz Gábor, **Tékony Lajos,**
elnök.
DEBRECZEN OTTHON KÁVÉHÁZ.

azonnal beköltözhető
négy szobás :: ::
kastélyszerű ház eladó.
Értekezhetni: dr. Hódy és dr.
Böszörményi ügyvédeknel Piac u. 77.

ÜCSKA
vasat, rezet és
mindenféle fe-
met legmagasabb
árúkat vesznek.
Kovácsoknak
használható becses órák, nagyobb
tárgyak el-
szállítók. **STEINER,** Földvár-
u. 110.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatásáig 10 szögletig
minden további szöglet 50 K. — Vasárnap és
ünnepi számok részére feladott apró hirdetések
díja 10 szöglet 20 K, minden további szöglet 10 K.

Karácsonyra

ha rossz a cipője, csizmája

ne javíttassa,

mert a

Fábián Testvérek

cipő és csizma készítő mű-
helyben
Rákóczi-utca 71. alatt
kész csizmát
és úgy férfi,
mint női szép
és jó cipőt
áron alul
kaphat, míg a készlet tart.

Ajánlat

Házi bor
literenként kapható 4
40 kor. ut 35 kor. Po-
roszjai ut 48. Sestakeat.
4226

Karácsonvi
cukorkák, földszitett
múkarácsonvfák nagy
választékban kapható
Perczel cukrászdában
Piac utca 77. 2383

Diszmű
ajándékok elkészítését
intánvosan elvégzi
Szentpéterv. konviktó
Aranv János 36. 2400

Menekült
tizenkét éves leányt
börkőnek odaadnék —
Vincze Jánosné Nap-u.
16. 2447

Tűzálló
samotta kapható Timár
utca 11. 2443

Egy
üzlethevisező január 1-
re kiadó Diószegi. Kut
utca sarkon 2444

Prima
pergett méz fagy-
mentes káposzta kan-
hathó Hadházi utca 5.
kóróházánál. 2441

Cserébe
egy szoba, konviktó
adok üzlethevisezőt. —
Cím a kiadóban. 2428

Udvari
bolt, műhely, nincse ki-
adó Sümeginél Csapó-
utca 11. 2466

Különbeíratu
utcai butorozott szoba
azonnal kiadó. Cím a
kiadóban. 2463

Bor.
Értésítem szokott vevő-
met, hogy karácsonyra
saját termetű boraim-
nak eladását literen-
ként és megkezdtem.
Rákóczi 9 2389

Palackokat
használt literes 7 decis
bottella üveget veszek.
Márkus Jenő. Hatvan-
utca 22. 2249

Kereslet

Aranv-erzést.
Milliókat, zálogcédu-
kat vesz. Meghívásra
42hoz is emegy Ste-
er Mihály. Hatvan-
u. 2. sz. udvarban I em.
Üzve:
három méternyitásban
veszek Simonffy u. 53
1351

Pénztárnoknő
national pénztár keze-
lésben iartas felvételtik
Cím a kiadóban 2350

Tanuló
leányt felvesz dombor
nyomáshoz Paflo. —
Batthányi u. 22. 2450

Gyűtő vesz
récsisét. műtárgyak.
réci magyar helyzeti
mesterhegedűt Dr. Szi-
lásvi. Piac 10. 2455

Manicűrös
kicsasszony felvételtik
özv. Erdős Lászlóné fod-
rász. Széchenyi utca 1.
szám. 2470

Külön
beíratással butorozott
szoba csakis teljes ellá-
tással kiadó Jó házi
koszt kapható kivá-
natra házhoz szállítva.
Rákóczi utca 6. szám.
2469

Egy
Szilvusz névi fiatal
fehér szőru. haama fol-
tos fülekkel bíró foxi
kutva pénteken elve-
szett. A megtaláló jut-
talomban részesül. Kos-
erthi utca 58. szám. ke-
resztépület. 2450

Hamis
kutvát veszek pénzt
vagy buzát is adok érte
Cím a kiadóban 2446

Egy
zvermektelen házaspár
házmestert elvást keres
azonnali belépésre Cím
Homokkert. Buidosó-
utca 9. sz. 2460

Fodrász
szegédet kísérettel fol-
vesz Kárpóli. Eötvös u.
64. 2464

Elveszett
egy fekete foltos foxter-
rier kutva. Loli névre
bálgat. Megtaláló jut-
talomban részesül. Ki-
tály u. 9. sz. alatt. 2396

Lelekészi
családból való közép-
koru nő. író főz erveb
munkához is ért. uri
háznál alkalmazást ke-
res Cím a kiadóhivatall
ban. 2387

Modern
különbeíratu butoro-
zott szobát keresek 2
szemlére Ailánlatokat
„Ucai” jellegre a ki-
adóba. 2449

Egy
esetleg két szobás la-
kást butorral együtt át-
veszek Koncz. Péterfia
30. 2437

Eladás

Eladó
ülő fürdőkád, önmela-
zítóval öne üvegek és
egy 10-x 15 fénykepező-
gép film kazettával. —
Cím a kiadóhivatallban
Sz. 2462

Háló ebédlik
mindenféle butorok
nagy választékban leg-
olcsóbban beszerzhetőek
Simonffy 2. házi bu-
torúzet. 1874

Karácsonvi vásár!
teszállított árak mel-
lett Háló, ebédlik
leányzobák, teleháló,
konviktóbeindozések. Ol-
csó keményfa és festett
butorok eladók. Si-
monffy 6. (Tejpiaccal
szembe második butor-
úzet.) 2044

Eladó
egy alie használt nagy
ládás tenzeri morzsó
Csemete 6. 2438

Eladó
ui és használt butorok
hencsrek, divánvok —
tűkrök Csapó u. 31.
2458

Farkaskutva
eladó. Gyöngvöri fajtás
fa, másfél éves szuka.
Dr. Szilásvi ügyvéd —
Piac 10 2457

Tarcali bor
eladó. ó- és ut. Dr. Szi-
lásvi ügyvéd. Piac 10
2459

Ház.
kisebb-nagyobb eladó.
beköltözhetőre is Egy
hold termő szőlő eladó
Pécskölcson, egyen
folvosítottok. Patakj.
Csapó utca 19. keresz-
tépület. 2454

Gyöngvöri
használt butorok, sza-
lom ebédlik, divánvok
eladók. Széchenyi u. 6.
Kleinmál. 2451

Vaskályhák
intánvosan eladók. Ti-
már u. 11. Tóth. 2442

Féderes kocsi
igen szép, a kocsivár
remek eladó. Böször-
ményi ut 81. sz. Kun
József. 2439

Eladó
130 kl. kövér malac és
két fél kihasított Te-
leki 68. 2445

Munkásház
nagyválmósnál kert-
sége eladó vevő röc-
tön beköltözhet. Sü-
megi. Csapó 11. 2465

Eladó
egy népszerű, gummi-
csövek, hordók, több
rendbéli butorok. Pé-
terfia 52. 2468

Eladó
kövér malac megeve-
zés szerint Teleki utca
11. sz. 2461

Fekete
hosszu téli férfi kabát
olcsón eladó. Honvéd
utcai 16. 2448

Kutanas
és kutyák eladók
Mélusz tér 6. sz. 2453

Egy
keveset használt zsalet
és egy menyasszonyi
ruha eladó. Domb u.
11 2452

Eladó
barok ebédlik divánv. ui
hencser. ui száma mad
racok. Aranv János 36.
2399

Szeker
konviktó két lovas el-
adó. Rákóczi 48. 2384

Papaói
beszélő, kábitgávál, —
szürke tisztó köntv.
ui Cím a kiadóban.
2462

Gyapjú
svetterek 6—10 évesnek
csinos szánkó két pár
női 39-es cipő olcsón el-
adó. Patai utca 4 2467

Divatos
teliesen ui világos női
téli kabát és egy ui Fe-
renc József kabát el-
adó. Teleki 35. 82

Eladó
nagy Singer varrógép
Árpád tér 7 Révész. —
2417